Poznań, dnia 08 czerwca 2020 roku

Rada Nadzorcza

Spółdzielni Mieszkaniowej „Dębina”

z siedzibą w Poznaniu

os. Dębina 106, 61-450 Poznań









Szanowna Pani








Anna Tylkowska








Os. Dębina 5/31, 61-450 Poznań


W odpowiedzi na Pani pismo i prośbę z dnia 17 lutego 2020 roku, informuję, iż Rada Nadzorcza Spółdzielni Mieszkaniowej „Dębina” z siedzibą w Poznaniu zapoznała się z przedstawioną przez Panią kwestią zwrotu nadpłaty (VAT) z tytułu opłat za korzystanie z pomieszczeń dodatkowych.

Zgodnie z Ustawą o podatku od towarów i usług z dnia 11 marca 2004r. art. 43 ust. 1 pkt 36 usługi w zakresie wynajmowania części nieruchomości na cele mieszkaniowe zostały zwolnione z podatku VAT.
Rada Nadzorcza wystąpiła o wyjaśnienia do Zarządu Spółdzielni, a nadto o opinię prawną do kancelarii prawnej.

Na skutek uzyskanych wyjaśnień i opinii prawnej z dnia 28 kwietnia 2020 roku, Rada Nadzorcza podjęła/nie podjęła na posiedzeniu w dniu 08 czerwca 2020 roku uchwałę w tej kwestii.

Zgodnie z uchwałą Rada Nadzorcza zobowiązała Zarząd do rozliczenia kwot z tytułu opłat za korzystanie z pomieszczeń dodatkowych (najem pomieszczeń dodatkowych przez właścicieli lokali wyodrębnionych i posiadających spółdzielcze prawa do lokali) i w przypadku wystąpienia nadpłat wysokością odpowiadających naliczonym podatkiem VAT do zwrotu tych nadpłat osobom, które wystąpią z takim wnioskiem i spełnią przesłanki ustawowe wskazane w opinii prawnej z dnia 28 kwietnia 2020 roku.
Jednocześnie Rada Nadzorcza zobowiązała Zarząd do poinformowania mieszkańców o możliwości wystąpienia z takim wnioskiem.
W związku z powyższym proszę oczekiwać na przedmiotowy komunikat Zarządu i rozważyć możliwość złożenia wniosku.








Przewodniczący Rady Nadzorczej










Marian Suchanowski
